

宰前听音乐,致死不动刀, 按摩后分割…… 放心肉是这样“炼”成的

□见习记者 杜卿 文/图

本周是我市的“食品安全宣传周”。22日,市商务局、市畜牧局等单位组织部分市民代表到我市生猪定点屠宰厂——洛阳正大食品有限公司,参观从生猪进厂到猪肉出厂的全过程。

每天晚上,800头生猪通过该公司西门被运到生猪待宰区。公司的质技部经理吴红梅告诉记者,西门是生猪进厂专用通道,车进厂区要消毒。晚上安静,运输生猪能缓解猪的不安情绪。

待宰区内阵阵轻音乐传来。“运到厂里后,待宰猪都要在待宰区呆够12个小时,一来对每头猪进行检验检疫,二来让经历旅途颠簸的猪休养一下,放轻音乐也是帮它们放松。”吴红梅说。

在宰杀区,记者既看不到沾了血的尖刀,也听不到猪的嘶叫声。原来猪被赶到二氧化碳致晕机里直接实施了安乐死。吴红梅说,老式杀猪方法会让猪产生应激反应,引起体内一些激素分泌增加,影响肉的口感。

宰杀后的猪直接进入低温生产流水线,一头猪从宰杀到最后加工成猪白条进入预冷间只需要35分钟。在这35分钟内,每头猪还要进行两次检验,检验猪肉中是否含有瘦肉精或寄生虫。

在这里,记者还发现了一些有趣的流程:流水线上的猪要经过一个大火炉,然后进入洗刷房接受4个大刷子的轻抚摩擦。此外,每个工人身后都有两把刀子,刀槽里还冒着热气。

吴红梅解释说,一头生猪变成放心肉,大致要经过生猪接收、蒸汽烫毛、体表干燥、火焰燎毛、按摩清洗等20多道工序。记者看到的大火炉就是用来燎猪毛的。宰杀后的猪要先通过蒸汽脱毛,剩下的一些绒毛要经过大火燎掉。而这几把大刷子果真是专门给猪肉按摩的,通过按摩让肉质更好。工人身后的屠宰刀全部经过高温消毒,交替使用,每把刀只切割一头猪。

35分钟后,被加工好的猪白条在0℃至4℃房间预冷12小时至24小时,进行排酸,再经过复检、称重等工序,放心肉就可以进入大型商场和专卖店了。

正值夏季,市民买回家的生肉怎么储藏也有学问。吴红梅说,肉如果在两三天内吃完,可以放在冰箱冷藏室内。冷冻之前将肉切成扁平状,更利于解冻。



分割



检测

耳标,生猪的身份证

火焰燎毛

放心肉诞生的大致流程

- 生猪接收
- 静养、待宰
- 淋浴清洗
- 二氧化碳致晕
- 预清洗
- 蒸汽烫毛
- 自动脱毛
- 鞭干
- 火焰燎毛
- 按摩清洗
- 自动开肛、去尾
- 去头
- 开胸、去内脏
- 摘三腺
- 自动劈半
- 去蹄
- 自动撕板油
- 修整
- 品质鉴定
- 快速冷却
- 预冷排酸
- 复检、盖章
- 称重、出库

四川小伙下错站 车站人员帮其回家

□记者 范瑞 通讯员 吕宏伟 胡廷君

22日15时许,洛阳火车站候车厅内,客运值班员韩冬雪正陪伴着20岁的四川小伙小肖等待K870次列车进站,与父母走散46个小时后,小肖终于要回到父母的身边了。

小肖家住四川成都,虽然今年已经20岁,但与他交流几句便会发现,他的思维有些迟缓,常常答非所问,神情恍惚。

韩冬雪说,21日他们接到从K817次列车上发来的一封电报,电报称,20日下午从北京西发往成都的K817次列车到达洛阳后,有一名20岁的男子下错站,与其父母走散。

韩冬雪和其他工作人员在火车站附近找了一天,22日9时许,在火车站出站口,他们发现了小肖。通过与小肖的耐心沟通,工作人员得到了小肖父亲的电话号码,并与小肖的父亲取得联系。

22日16时许,K870次列车缓缓驶入站台,小肖的父母早已在车厢门口等待,看到站台上平安无事的小肖,两人十分激动。

找到小肖后,小肖的父亲肖远炳做的第一件事便是到火车站附近制作了一面锦旗。“急旅客所急,帮群众所需”,这表达了他对火车站工作人员的谢意。肖远炳说,小肖由于沉迷于网络患上了抑郁症,常常会出现幻觉,与人沟通有障碍。他和妻子带小肖到邯郸就医后乘K817次列车回成都老家,没想到一不留神小肖自己下车走丢了。

22日晚,火车站工作人员将小肖一家送上返回成都的列车。

男科专家聚洛阳 健康盛会拉大幕

2013北京大学男性生理功能障碍 规范诊疗学术峰会召开

□朱娜 王彬全

为建立规范的男性生理功能障碍疾病诊疗模式和临床路径,为省内外泌尿外科、男科专家搭建分享男性生理功能障碍前沿技术进展和学术见解的平台,促进诊疗技术与国际接轨,昨日上午,“2013北京大学男性生理功能障碍规范诊疗学术峰会”在航空城大酒店召开。

此次学术峰会由北京大学医学部性学研究中心主办,洛阳市医学会协办,洛阳生殖医学专科医院承办。全国各地百余名男科、泌尿外科专家和学者齐聚洛阳,共同探讨男性生理功能障碍规范诊疗的有关话题。与此同时,洛阳生殖医学专科医院被授予“男性功能障碍规范诊疗示范单位”。

北京大学医学部性学研究中心主任徐天民教授介绍,此次会议将进一步规范男性生理功能障碍疾病的诊疗,提升广大医师的临床实用技能,对我国男科学水平的全面提高起到巨大的促进作用。

据悉,参加此次会议的国内泌尿外科权威专家,如北京大学医学部性学研究中心主任徐天民教授,北大医学部性学研究中心常务副主任、北大三院男科中心主任姜辉教授等,将在今日至7月23日在洛阳生殖医学专科医院会诊,为洛阳男性把脉健康。